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SZEKELY UDVARHELY 
KÖZIGAZOGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP. 

DVARHELYVÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMEGYEI KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE, Az UDVARHELYMEGYEI ÁLTALÁNOS TANITÓ- EGYESÜLET 

ÉS Az UDVARHELYMEGYEI GAZDASÁGI EGYLET HIVÁTALOS KÖZLÖNYE. 

ELŐFIZETÉSI DJak : Egész évre 8 kor. Félévre 4 kor. Ne- 
apok-, tanitók-, etda asági ezvleli tagok- és 

közs llarokn gészév 6 kol entéa egylet ar 
özs. és körjegyző knek 5 példány ára 16 fiHér. 

Megjelen hetenkintegyszer vasárnap. 

Felelős szerkesztő és kiadótulajdonos 

BE E T E G HPAIl 
. 

ivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 4 fillér, azonfelül 
illér, magánhirdetések [- = em. ként 6 fillér, többszöri közlés 
e fillérért zöt éőel — mülö fillér. Nyilt: 

sora 1 kor. Hirdetés és nyilt-tér dija előre fizetendő. 

- HMirdetéseket e lap reszére elfogad min tirdetési iroda. — 

öséG És nya BETEGH PÁL könyvl könyvkötő üzlete kerés kö tató é 
Vvny 

és hirdetések intézendők. — Kézira atok nem adatnak vissza. 
(Kossuth- uteza), hova minden e lapot érdeklő közlemény, 

Tisztelettel kérjük vidéki előfizetőinket, hogy 

az illető postahivataloknál az előfizetés meg- 
ujitása iránt lehetőleg gyorsan intezkedni 

sziveskedjenek, 
ehogy a lap szétküldése fönnakadást szenvedjen. 

Foltámadás ünnepén. 

van x Meg áltó — a keresztre feszitett igazság — 
feltámadásának örömnapját ünnepli; ünnepli 20 
száz év óta fénves bizonyságául annak, hogy 
a tanitás, mely az isteni Megváltónak ajkairól 
egykoron elhangzott: ott él minden igaz keresz- 
tény szivében és lelkében. 

Valóban az emberi társadalom boldogságá- 
nak, üdvének alapját, hol keréshetnők, ha nem 

: a szeretet Istenének tanitásában ? 
A pogány világ társadalma nem ismerte a 

a felebaráti szeretetel; ; az egyéni akarat nem ér- 
vényesülhetett; a lélek bilincsekbe volt verve, 
égre nem tekinthetett: - össze kellet omlania. 
A keresztény társadalmat saját isteni lelkével él- 
teti s kamtja fönn minden idők legnagyobb tanitó- 
mestere: Krisztus. 

Sajnos, hogy a nagy Mester tanitása nem 
talál mindnyájunk szivében termékeny talajra. 
Fáj látnunk azt, hogy itt is, ott is, hova-tovább 
ijesztőbb mértékben üti föl fejét az önzés, 
szeretetlenség, a sziv nemtelen hajlamainak ki- 
elégitésére iányuló szertelen vágy, mely a ke- 
resztény társadalmat éltető napjától: a felebaráti 
szeretettő 1 igyekszik megfosztani. 

A communismus, a szocziálizmus stb., mely 
ma már az egyes államokban oly nagyon lábra ka- 
pott, nem arra int-e, nem azt bizonvitja-e, hogy 

: a keresztény társadalom életláján undok szú rá- 
gódik, hogy lassu, de biztos munkájaával sirját 
ássa meg. 

Nekünk, kiknek Krisztus tanitása , szivünk 

Sp7) A keresztény világnak nagy ünnepe 

közepébe van irva, rajta kell lennünk, hogy a 

keresztény társadalom életf betegségtől meg- 
óvjuk; rajta kell lennünk, nogy jó példaadásunk- 

kal, keresztény életünkkel visszavehessük a társa- 
dalom minden egyes tagjának szivét az emberi 
boldogság legtisztább forrásához: Krisztushoz, a 
társadal om üldvenek e legfenségesebb isteni Alak- 

: jához. : 

k 

Allelujab ! hangzik ma az egész keresztény- 
dilágban. A föltámadott Megváltó élele legyen 
példa előttünk nemcsak a felebaráti szeretetmek 
sziveinkben való ápolásai ira de legyen példa az 

élet nehéz küz szen k békés 
elviselésére is. 

: A czélt, melyet Krisztus maga elé tüzött: 

társa- 
dalom alapját – elérte. Mi se tántorodjunk el, 
csüggedés ne verjen erőt sziveinken, midőn ki- 
tüzött életezélunknak, amaz eletezélnak megvaló- 
sitásáról van szó, a mely a Krisztusi tanban oly 
szép kifejezést nyer. Tudom, hogy nagy a küz- 

: még élete árán is megvetni a keresztény 

: 

delem, hosszu az ut, a mely czélhoz vezet: ám 
lveinl tisztasága, az erős akarat, előbb vagy 
utóbb, de diadalt arat. 

Allelujah ! A keresztény műveltségnek, a czivi- 
lizácziónak örömünnepe van ma. Krisztus urunk 
ajkai hangoztatták egykoron e szavakat: ,Legyetek 
tökéletesek, mint a timennyei Atyátok tökéletes 
az égbenl« Ezen fönséges isteni szavak megmu- 
tatják nekünk: keresztényeknek a sziv és lélek 
nemesedésének utját. Mutatják, hogy életünk czél- 
ját a föld sarában nem érhetjük el. Intenek, hogy 
tekintsünk az égre; sovárgó lélekkel keressük az 
élet Istenét. Napról-napra legyünk tökéletesebbek 
szivbén és lélekben. A jó sziv és nemes lélek 
nemcsak önmagára áldás; nemcsak az én" bol- 
dogulásának alapja ; életet adó napja ez a leg- 
szentebb erényeknek: a jótékonyság, az isten- 
félelem, könyörületesség stb. erényeink, mely 
erénvyek nélkül pedig keresztény társadalom fönn 
nem állhat. 

a társad 

Allelujah! A föltámadás apja a szenvedé- 
sek Golgothájára hurczolt, de el nem fojthatott 
„Ilgazság diadalünnepe. Őrizzuk meg mi is szi- 
vünkben az igazság szent érzelmét. El ne tánto- 
rodjunk tőle soha, ha még annyiszor is hurczol- 
tatnánk érette a megaláztatás, a szenvedések 
Kálváriájára,. A ki az Igazságot keresi, az az 
Istent keresi. 

Az igazság tekintetében olykor hasonlitunk 
Milton Elveszett paradicsoma azon angyalához, 
a ki midőn a napot vizsgálta, igy kiáltott fel : 
Mily szép vagy te, mégis mennyire gyülöllek ! 
z igazságot is ne csak dic söllsüúk, hanem sze- 

sük és kövessük is azt. Legyünk igazságosak 
embertataink irányában; tiszteljük a nemes tö- 
rekvést, becsüljük a munkásságot. Szóval: ugy 
magán, mint társadalmi életünk minden égyes 
mozzanatában kövessük Krisztus tanitását. Ebben 
van az élet és igazság, Ebben találáljuk föl a 

alom üdvét, boldogságát. 

pótadó. A korábbi évek pótadóinak fel nem 
hajtása folytán fizetendő, több évekkel ezelőtt esedé- 
kessé vált követelések, a lekó b hatóságok szigoru i 
tézkedése és a városi kölcs n elodázasa következtében 
— a mint hiteles forrásból ertegüluak — a város taná- 
csának javaslata szerini még ez év folyamán pótadók 
utján lesznek felhajtandók. Hallomásunk szerint az ekkép 

felveendő összeg kifizetése elodázhatatlan és körülbelül 
70.000 koronára megy, melyhez ha 5 százalék felhajt- 
hatlan összeget számitunk, pótadók alapját képező adónk- 
nak 100 zalékl tesz i. Szép sszeg, ha hozzáadjuk 

ez év 19 százalékos megye-, iskola- és városi otadóa 

Igy nem elel gazdálkodni, le nagy kölcsönnel 
a terhet felosztani, kell eleten, Az indo- 
kolt javaslatot jövő han lesz alkalmunk ösmer- 
tetni, eselleg bonczolgatr 

Betegsegélyző énztárak államositása. Hegedüs San 
dor kereskedelemügyi miniszter hivata albalépésének első 

perczétől fogva legélénkebb érdeklődéssel kisérte a be- 
fegpenztmak müködés sét és a szerzett tapasztalatok alap- 
ján e penztárak államositásával meg 
elődje: néhai Baross Gábor egyik 

reformjának tervét. A betegsegélyző pénztárak ellen 

ugyanis évek óta állandó a panasz ugy a munkaadók, 

A ,SZEKELY-UDVARHELY- TÁRGZÁJA. 

Áldja meg az Isten 
(A Székely-U dvarhel y eredeti tárczája.) 

. 

Áldja meg az Isten e falu határát, 

Kavicsos dűlejét, fái sudar ágát, 
Utczáinak minden porszemét, 
Széppel a dúst, jóval a szegényt. 

Áldja meg az Isten azt a magas erdőt, 

Hol nyaranta annyi széekely fiu felnőtt 
S szomjas csordátl, nyájat itatott, 

AÁAÁAÁMdja meg azt a kis patakot. 

Aldja eg az Isten a völgyet, a bérczet 
S azt a rajta nyüzsgő tiszta lelkü népet, 

Haázikói mind a négy falát, 
ázfkel künn, benn az udvarát. 

Áldja meg az lsten karesu maras tornyát, 
Fatéglás házikók mindenik lakóját 
Lenn a lakót, fönn a födelet 
Áldja meg az Isten, áldja meg! 

Taresafaluy albert. 

Mem vagyok én... 

Nem vagyok én ág még, nem, 
Ctczasorban botorkálok 
Aki mankót hord kézében 
Maholnap már ahhoz állok, 
Ugy siratom a vigok 

Valami kór. emészt be elől, 

eveye y Attbert, 

! Sombori József a székelyelk áldozoó- 
poharáról. 

Közli: Fülei Sz, (I. folytatás) 

A poharat illetó távolabbi környúlállások. 

Lajos. 

Egy Nemzet pohár a' Nemzetnek Religió 
jára mutat egyene 

A Religio ltensés ap, és Imádás nélkül értet- 
len dolog a' Társaságban. Annak okáért mitsoda Isten- 

séged? és miképen dmádtak azt Eleink a keresztény 
Hitvallásnak bé vétele lőtt ? — elmellőzhetetlen kérdé- 
sek. De a' melyekre mégis ki elégittő feleletet tőllem, 

sőt talán az egész hemzettől se fehelne kivánni, mive 

azokat a' mik de világositásul szolgálhatnának, nag 
üdőnek rozsdája, vagy bedie a' külső és belső villongá- 
sok tüze mogeineszette 

ovabbá a' valaki az áldozás vagy Imádás he- 
lyét heddent a' Compilator András Mátlyás Bondvárára 
(Budvára) mutat, melyet Atilla testvére Buda épített. 
Állott ez a' vár Udvarhelytől egy fertály órányira nap 

nyugot felé a' nagy vize jobb partján egy kő- 
sziklás magos kerek hegyen És noha még szent László 
király idejeben elpusztitották a Tatárok de mais a' hegy 
nyakán lévő kettős árka, és a' Töld szinén található om- 
ladékok látszanak. Ebben a Várban Várban lakoltt a' 
székelyek Rabonbánja, Igy neveztetett Fő Tgazgatójok 
és Vezérjek ki egyszer smind Fő Papi hivatalt is viselt 
az áldozat körül (3) Ide kellett a' ermélkkebb bünte- 
tés alatt megjelenni minden székelynek a Rabonbán 
áldozattyára. De mivel ezen kvesne helye 

Kirsint hakgyon megszoritaná képzeletét ezen d0- 

lognak ki a nnyi ezer embert ily kis helyre bé szo- 
rittani aharna hozzá kell érteni a várral serbekante lt 

nagy jérczet, és Vidéket is. Itt lévén fő Széke 
és udva ara a' Székely Nemzetnek, ketee kivül 

üdővel ezen vár omladékaiból nem messze épült város 
innet vette az Udvarhely eve és annak tetjedt vidéke 
az Udvarhely Anyaszék nevez 

De miből állott az Aldozat nem tudhatni hanem 

P. 

..scsupán csak borból ? és miképpen : gyakorta-e ? 

kagy ritkábban vitetett véghez az áldozat? nem tud- 
hatni; A' pohár- edig fel vagyon jeg kezves a 
ban kemumt áldozati italbó 
Udvariak, Főbbek részesültek, nép azután 

nak czélja nemecsak 

és Drága rintse naágy bets 

a' lbonkn az 
és az 

J nagy áldomást vagy lakozást tartott mag iódja szerént. zelnek szive i is egyb 

A Székely Ember ma is minden gyüléseit, köté- 
selt, alkuját, vásárait áldomás itallal szokta bé végezni, 
és megerősi 

Meg kell azonban jegyeznünk, hogy ezen áldozat- 
stenes, hanem egybe kap- 

csolt Polgári Intézet is volt Tudni illik: a Rábonban 

áldozalja alkalmatosságával mindenkor egyátalyában ké 
zönséges Nemzeti gyülés tartatott. 

Ha illyetén gyülekezetben ellgtot illető rendszabás 
hozatott: ha ellenség ellen ort határoztatott : ha 

Nemzeti Törvény szabatotl, mind az e félék 
erőt csak a' pohá ár és áldozat által n ertenek é ugy 
hirdették ki á' Közönségnek, — Ez uttal ltattak el a' 
nagyobb ügyek meg itéllettek a Törvényrontók, és go- 

nosztévők Ha valaki ezen modulag hozatott Törvényt 
1 vagy parancsolatot által hagta az A' Rábonban áldo- 
zattya előtt, A' abonam és Nép szeme ittára béle 
felhasittatván megőletett 

Ez a' szokás fidővel annyival csinosabra változott, 
hogy a' szomszéd völgyben napkeletre rendeltetet a 
kinzás és vesztés helye, hol azután közél egy kis felti 

épülvén az máinapiglan Kinosnak váslk 
Könnyen észre lehet ezekből m y nagyon 

egybe vőlt kőlve ez a marokni Nemvmelelete és fenn 
maradása a' Eo Rabonbán mely minden- 
kor magával zta a' Nemzeti gyülést; abban a Tör- 
vényhozó Tatalonnak lelkét, és sükoret E pedig szoros 
függ gésben, edgyességben, jó rendben, 
ságban tartotta maga tagjait Istene, ő 

Topvénye. és egymás iránt a mi eszten nt gyako 

tatván mindannyiszor megujitotta bennek egyszersmind 

a' társasági eletnek minden atyafiságos baráttságos 
teleit A' mit más Nemzethen léhet tapa taln 
mint a' Székelybe 

Ez a glekezet szokása elevenítete penne 
őssi Nemzeti sza e Sza 1k n 
delmére és fenn ta á 
gyes, erdős sok vke vizekk 
rakkal erősitelt fekvéseis kedveze 

nek áldozó pohár mint a Nemzetn 

rerpunk mai szamnahneoz ezz féliv maelléklet van csatolva- : 



szerzett, bizonyitékainak feleroldka után 

kisebbségben maradt tagok nevében a 
tery 

felolvasására, mely a, 

60. oldal t 15. szám. 

mint a munkaa részéről; sem a kerületi eteglzó 

pénztárak, sem általános munkásbetegsegélyző pén 
tár nem felelnek meg czéljuknak. Eltekintve a benz 

raknál gyakorta előtorduló szahalvameások a mun- 
kások orvosi gyógykezelése és munkások egészsége 

érdekében kivánatos Htenketléek a legnagyobb fogya- 
tékosságban szenvednek. E bajok csak ugy orvosolha- 
tók, ha az állam a elepenztrak felett hatékony fel- 
ügyeletet gyakorol, sőt ha a pénztárak szükség esetén 
állami segelyezésben is részesülnek. Mint a Kel. Ért." 

teljesen megbizható forrásból jelenti, Hegedüs Sándor 

kereskedelemügyi miniszter a nete pánztárak államosi- 
tását feltétlenül szükségesnek tartja. Ez okból az orszá- 
gos ipartanács május havában v ülésének 
napirendjére tüzött tárgysorozatának egyik legfontosabb 
pontját épen a betegpénztárak államosiítása fogja ké- 
bezni. A miniszter azonban ezenkivül az érdekelt kö- 
rök és testülelek véleményének meghallgatása végett 
szaktanácskozmányt is fog egybehivni 

Pártértekezlet. A következő meghívást vettük: 
Van szerencsém Uraságodat mint az udvarhelymegyel 

szabadelvü párt tagját a folyó év és hó 18-án délután 
órakor a tartandó érte- 

kezletre tisztelettel meghivni. Báró Kemény Béla elnök. 
Tárgysorozat: 1, Dr. Dániel Gábor orsz. képviselő s 

társainak inditványa Széll Kálmán miniszterelnök ur 
ő nagyméltóságához bizalmi felirat intézése iránt az 
országgyülés képviselőkázában 
2-án elmondott beszéde alkalmából. 
megalkotott alapszabályok értelmében az uj tisztíkar 

végrehajtó bizottság tagjainak megválaeztása 3., 
Esetleges egyéb inditványok. 

Közigazgatási bizottsági ülés. 

A vármegyei rendes havi közgyűlés a tagok rend- 
kivül nagy számának részvétele mellett f. é. április hó 

drén tartatott meg. 
Első pontja az alispán jelentése volt, melyet Ugron 

János bizottsági tag által megtett elismerő nyilatkozat 
után egyhangulag tudomásul vettek. Ugron János a jelen- 
téssel kapcsolatban több fontos dolgot ajánl az alispán 
figyelmébe, ki azok figyelemre méltatását megigérte. 

Ezután a megyei és városi árvaszék, tiszti orvos, tan- 
felügyelő, kir. ügyész, pénzügyigazgató és az államépité- 
szeti hivatal tették meg jelentéseiket, melyeket a bízottság 
szintén tadomas v 

A zügy és az államépítészeti hivatal 
telemésevel dnkaan Ugron Janos szólalt, fel hosz- 
szasabban őbbinél a pénzügyigazgató figyelmét kü- 
lönösen arra me fel, hogy a helybeli kereskedésekben a 
petrolenmot a jóval olcsóbb benzinnel vegyitik fel s ez 

által nemcsak a kincstárt kárositják meg, de a Fmezké 

közönség érdekei is nagymérvü csorbát szenvednek 
Az államépitészeti hivatal jelentésével kapcsolatosan 

pedig annak az általános panasznak adott kifejezést, hogy 
a héjasfalva—székelyudvarhelyi vonalszakaszon egyetlen 
egy I. és II-od osztályu kocsi sincs, a mely a modern kot 

igényeinek s különösen az utazó közönség kényelmének 

megfelelne. Más részről meg nincsenek is az első és má- 
sod osztályu kocsik elég számban. 

bizottság a felszólalást magáévá is tette és elha- 

tározta, hogy ugy az államvasutak igazgatóságához, mint 

a vasultársaság zlós e tekintetben átiratot 

intéz. Vajha eredménye len 
rvosi jelentés böl eremme kontat hogy 

a nagy mértékben fellépett kanyaró szünő félben van: 
Végül több magánügy nyert elintézést. 

TANÜGY. 
Az Udvarhelymegyel Tanitógylet homoródjárási 

fiókköre márczius 39-én tartotta meg II-ik évnegyedes 
gyülését, Lókodon a kgetkeát tárgysorozattal: Elnök a 
kör tagjait üdvözölve, megnyitotta a gyülést. Elnök üd- 
vözlő szavainak elhangzása után, a mult ülésről szer- 
kesztett jegyzőkönyv felolvasása következett, melyet cse- 
kély módositással elfogadott és hitelesitett a gyülés. 

Gyakorlai tanitást végezett Vida Géza helybeli tanitó. 
Tanitását sikerültnek nyilvánitotta a gyülés. ,Szükséges-e 
az osztatlan iskolák részére külön tánterv ?* czimü 
vitatételre a mult ülésen a többség igennel felelt. Ezen 
állitás bizonyitására kinevezett bizottság nevében Győrfi 
István b. elnök egy re felolvasta indokolásait. 
A jól feldolgozott munkában számos, tapasztalás utján 

kimondja a 

Ezzel szemben a 
,egységes tan- 

mellett szólva, g „különvélemény -t nyujt be 
Kriza Sándor az elnökh öz. Gyűlés ennek minden hozzá- 
szólás nélkül a központi bizottsághoz való áttételét ha- 
tározta. Szász Béla muzsnai tanitó ismertette szabad 
előadással az ,Eötvös-alap' alapszabályait. Lelkesülten 
fejtegette ana magasztos czélját és a tanitókra jövő 

hasznát. Inditv ányára az összes jelenlevő tagok az 
tvös-alap" tagj 

b a külön tanterv szükségességét. 

ókkör a saját ke- 

beléből alakitandó „dalkör' alabszabály javaslatának 
megszerkesztésére kért fel, megbizatásának eleget téve, 

felolvasta azt. Javaslatát minden módositás nélkül fo- 

gadta el a gyü gyü ülnök inditványára e dalkör karna- 
gyául Győrfi István választatott meg egyhangulag. Kriza 
Sándor H.- noseiv tartott ,könyvismertetés' czimü 

azdasági ismétlő iskolás növen- 
ene Benedek s Földes G. ltal szepkesztett 
vI onatkozott, embeal rát 

tár- hogy a kiostetalan forma igaz tartalommal egyesül, 

„Eöt ai sorába ló belépésről szóló nyilat- 
Kozatot aláirták. om István, kit a 

s szenves poétárl 

Bu 

ő , e foglalkozók neveit, 
z km üldjék be hozzá. Tagok ez tudo- 

másu m egigérik elnöknek április 15-ig az érde- 

keltek neemek beküldését. Uj tagul jelentkezete Rether 

János zsombori tanitó, kit gyules örömmel fogadott és 
megéljenzett. A jövő gyülés helve és ideje: Derzs 
május 9. K 

IRODALOM. 
HFülei Sz. Lajos , VÁNDOR UTON czsimüű vers- 

kőtetének birálatai. 

Herczeg Ferencz lapjá az Uj Idők 1899. decz. 
10. száma önálló czikkben ismerteti a kötetet. Többek 
közt igy ír: „Fülei Sz. Lajos azok közül a költők kö- 
zül való, a kiket nemcsak a tálentum, hanem az é et 

nagy szenvedései is megszólaltatlak Azt hi 
s 

ez a végtelenül szerény, jóságos, tobo született 
költő. Úgy hiszem, hogy ma is visszavágyik Erdélybe, 
szülőhazájába, a hol okeron minden gyermek emle- 
gette nevét, hisz ez a csöndes ember valóságos jótévője 

volt vidékének. Minő keserűü iskolán hurczolta által a 
sors ! És még sem törhette meg benne a poézis és az 
emberek szeretetét, mély, intenziv érzéseit. Nem csoda, 
hogy ilyen lévén a lelke, egész szivével a gyerm ekvilág 
felé fordult, irt gyönyörü, okos, nemesitő verseket a 
gyermekszobána k, olyan finomakat, a milyeneket csak 
gyermekeinknek kiv: ánhatunk. Mint a naiv költőket mind, 
őt is a tisztán buzgó érzés jellemzi, ebből fakadtak erő- 
teljes, hazaftas dalai, magyar dalok, nem holmi erősza- 
kolt bombosztikus készülmények, a milyenekhez az al- 
kalmi hazafias lira 
vagyunk. .. Igaz ember Fülel, 
formáknak egyuttal mest, er 
jon itt egy mutntvány .. 

Az Ország Vilá ág 1900. jan. 
következőket mondja: éb Sz. ajo Csodálatos em- 

bernek a nevét jegyeztem id kiről nem is tudok 
kritikát irni, pedig a Tagszigorubb kritika is csak a föl- 

tétlen elismerés hangján szólhat a Fülei vebk Ma- 
gam előtt látom ezt a rendkivüli egyéniséget 
dolkozni is a szivével szokott, Szeretném elmendani 
élettörténetét, mely negyon szomoru és nagyon szép. 
Az ő Kálvária-ulját a e szive jelölte ki és meg- 
váltását is a szive csinálta meg. E az uton szület- 
tek meg lelkében a versei. Nem sok köztük a szo moru 
vers. Nagy szenvedéseit nehány pompás versben sohaj- 

totta el. Az ő felhős lelkén az erős energia mindig 
megőrizte a szines szivárványt... Hazafias költemé- 
nyeit is az őszinteség melege hatásossá. A ki 

igaz gyönyörüséget ohajt: szerezze meg Fülei verseit. 
Kiváló poétát fog megszeretni. 

Magyar Geniusz 1900. január 1. száma Fü- 
lei arezképét közölve, igy ir: „Annyi mély és finom 
rzés, a mennyi Fülel könyvének lapjairól melegit és 

ragyog felénk, sokkal nagyobbhirü podak is tisztes- 
ségére válnék. A hir, a hir... Van 3a tetében csomó 

olyan vers, a mely mégérdemelne hogy zdha az 

az országban megismerjé n is már henán 
a melyik a muzsika szanyán száll szájról- za 

január 7. száma : 
A Vándoruton nem kezdő iró munkája. Fülei ne- 
vét nem kapta föl a hir, tehetsége valami izmos költői 
tehetségnek nem is mondható ö 

nagy szív é költői 
e is. Az értékes kötetből áll- 

28. számában 

vasmánynyá teszi. A kötet hangja elég változatos. Meg- 
zendül olykor a szerelem is. Szivét — ugy látszik — 
erősebb rezgésbe hozzák a családi érzések. relke haj- 
ik a vallásos áhitatra is, de még gyakrabban ad han- 

got a hazafias érzéseknek. Főle n arkzn 
nagy alakjai, Kossuth, Petőfi, Gábor Áron hatnak kép- 
zeletére; de napjaink politikai eseményei és honfivágyai 
szintén megszólalnak olykor nereben Mutatványul áll- 
jon itt a következő költemény.... 

Müvészvilág 1890. deez. 10. száma 
lei Sz. Lajos vaskos kötetében nem találunk egyetlen 
sort sem, a mely nem volna igazi költői alkotás, a mely 
nem volna méltó arra, hogy megörökittessék a magyar 

irodalomban. Fülei a régi póéták közül való; azok kö- 

zül, a kiknek melegen érző szivük, minden szépért s 
nemesért rajongó lelkületük van. bennük gon- 
dolat, erő és sziv. Formájuk tekintetében is csak dicsé- 

retet frolda róluk; könnyedén pergő minden e egyes 

verse, egyik sem nehé zkes vagy erőltetett technikáju . 
Hirlap 1899. decz. 6-iki száma : 

Figyelemre méltó verses kötet indult utnak. Vándor- 
uton a czime, irója pedig Fülei Sz. Lajos. A poéta, 

inek könyvéhez Vészi József budapesti ujságirók 
egyesületének elnöke irt előszót, azok közé a feltünést 
nem hajszoló, de nem is kereső költők közé tartozik, a 
kit életük minden viszonyai v a Muzsához iek 

radnak. Nem hiuság, nem dicsőség utáni vágy s 
kelja hanem benső kony rükék a mely megavvg 
és gyönyörűséget okoz. Jó- 
és bán 

mert ő megmarad annak, a mi volt. Poétának, — a 
magamagának énekel, mint a dalos madár- Igy, ily ter- 
mészettel futotta meg eddigi pályáját Fülei Sz. Lajos, 
a kit a divat sohasem kapott föl, de a kit azok. a kik 
olvasták, igazán eger tk És ebben nagyobb, mé- 
lyebb elismerés rejlik, mint a paltáskodó rábka minden 
magasztalásában. A most megjelen ,Vándoruton* cz. 
kötetben a poéta egész egyénisége Tdotnke áen a maga 
t kedvességében és magyarosságában. 
„Fül 

ndtunk a szerény de endávük rokon mindent megm 

apesti Napl ó 1899. nov. 30. szétme 
Ritka komolyság a költészet iránt érzett - m 
pen nem gyakori — tisztelet, mély érzés, igaz 

dés jellemz ezt a verekötetet. fülei Sz. 

szokva 

: „Fü- 

zavar ábol. 

balszerencse, elismerés 

tálmazás mind hatástalanul suhannak el fölötte, 

i Sz. Lajos határozottan számot tesz, mint hazafias 
Meg kell említenünk, hogy 

azok közül a költők közül való, akik nem tarják mester- 
ségnek a költészetet, hanem valósággal ünnepi ruhát 

öltenek, amikor a poez nyelvén akarják elmondani 
érzéseiket A Vándoruton szerzője szerencsés kéz- 

kereste meg hazafias témáit. Nála nem találunk 
álpátoszt, hamis deklamálást a népnek, főleg oknélküli 
isonet ami olyannyira jellemzi a leguja abb hazafias 

5 hazfias lirája olyantajta, mint a Szabolcskáé: lirát. 
mfeeg, Zeztntv. szókimondó és mindenekfölött nem ok 

nélkül való. Szép versek vannak a kötetben a boldog 
családi életről, a nyugodt boldogságról. Ez jellemzi legin- 

kább Füleit: a csöndes elmélkedés, magábaszállás, becsü- 

letes bevallása a meleg, intim érzéseknek. Végül a termé- 

szetimádás, ami eddig még minden tehetséges költőt jel- 
lemzett s ezentul i is jellemezni fog, amig csak pocták lesz- 

nek a világon. . 
A B Budapesti Hirlap 1899. decz. 10 szá 

„Fülei müve megérdemli a figyelmet és llemarde 

A szerző maga nem ismeretlen, több dalát éneklik 
a koő zitre ker népszinmüvekben. Egyik- 
má az ez is eseng. A kötet bebizonyitja, 
si Fülei s Fos gyöngéd lelkü, mélyenérző poéta. 
Divatos áramlat nem ragadta, megmaradt a régi 
magyar barázdában, de tiszta buza is az ő költészete; 
ket erekem és szivben...." És mutatóul közöl egy 
költem 

. arország 1899 decz. 24. száma: Fülei 
kötelenek szerény külsője nem von le semmit értéké- 

e igaz gyöngyei a költészetnek, a 
elvel maguktól csillognak.. reklám zajos világá- 
an e versek maguktól knalkozunk de aki egy-kettőt 

elolvasott belőlük, mindig visszatér c kötethez és szíve- 
sen ajánlja tovább mindenkinek, akinek öröme telik a 
poézisban és aki szivesen megy olyan emberrel, akiben 

az idealizmusból megmaradt még egy dag 
Mutatványt közöl 

Ezen kivül : a Magyar Hirlap, Pesti Napló, 

Magyar Allam, Alkotmány, Magyar Krónika, 
udapest, tov ábba a vidéki lapok legnagyobb része 

rendkivül rokonszenyesen ismertették Fülei szóban forgó 
legujabb müvét, melyhez hasonló sikert kivánunk további 
munkálkodásához is. 
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Döntő pillanat. 
Csorbay Feri köpezös termetü, deli legényke ez 

idén fejezte be négy évi hittudományi kurzusát. Nem 
annyira hivatásból, mint inkább szülei fonó pgvénak 
engedve lépett be a papnövelő intézet falai közé. 

Nagy kinlódás, iszonyu lelki haa kömepette 
végre ahhoz az időpon nthoz ért, a hol jővője felett ha- 
tároznia kellett. Egy hónap választotta el csak azoktól 
a perczektől, midőn a világgal és annak sze kábráztató 

gyönyöreivel nblkamia kellett. sak egy nap volt 
hátra, hogy át az égiek hadseregébe oztassa. 

e a sors másként alrozolt szaloföldjen töltötte 
eri azt az egy hónapot. Sok régi ismerősei közül kü- 

lönösen Etelka volt az, kihez régi ifjukori emlékek füz- 

s a ki iránt már régóta vonzalommal viseltetott. 

Etelka 18 esztendős, eleven leány volt. Ritkán 
látszott rajta valami bubánat, arcza mindig jókedvü és 

ragyogó volt, mint a rózsacsokor. Fehér habos ruhája 
hullámosan ömlött végig karcsu termetén, hamvas 
jába rendesen egy szál virágot tüzött. Feri nem egysze 
felejtette ott szemét e kis tündéren, a ki tiszta ártat 
lansága mellett olyan okos tudott lenni, akár a kápta- 
lan. Éz a leány volt Feri álmainak, csendes elmélke- 
déseinek kedvenecz tárgya. Nemc 
csak szép kertjük virágos pázsitján gyönyörködött bájoló 
termetében, sugárzó arczában, de még az Ur hajlékában 
fntetm vetett feléje epedő Fillantasokat 

z hónap, tiz keserves hónap folyt le azóta, hogy 
kerves ztlotoktjet utoljára látta. Ta karokkal foga ad- 
ták szkek ismerősei a rég nem látott fiut, kimondha- 
tatlan örömük, mert fuk a szeminárínmi nehéz éle- 

tet betezve tért vissza. Egy hónap volt hátra és fiuk 
az Ur oltára előtt fog lket gomrole végtelen öröm- 
mel tlktte a szülők sziv 

Más szemináriumi e szerint kora reggol 
talpon ol fiatal theologus. Mise után megkezdte lá- 
togatásait. Sorban végig járván ismerőseit, szülőfalu- 
jának e is betért. Lázas izgatottság vett rajta 

erőt, midőn a jegyző leánya Etelka szemei elé került. 
Mindketten zavarba jöttek s elfogultan állottak egymás- 
sal szemben. Az öreg jegyző azonban számtalan kérdé- 
sével csakhamar kisegitette a megilletődött theologust 

öreg egrzőkek nem igen volt inyére, hogy a 
csinos Feri pap le Mint minden szünidőben, ugyy 
most is mindent elkovetett, hogy a fiut erről a bár sz zép, 
de nagy lemondással járó nehéz pályáról lebeszélje. 

Életének nagy ünnepéről, lelkészszé avatásáról kezd- 
tek beszélgetni Az öreg jegyző rábeszélni igyekezett a 

fiut, hogy tegye le a everemtkb még ideje van s lép- 
jen át inkább a katonasághoz, ha m. annyira szereti 
az egyenruhát. Feri védekezett a hogy tudott, 
de Etelka érzelemteljes pillantásai csakhamar meggyen- 
gitették, nem volt többé snni elele hogy az öreg jegyző 

kisértését sikeresen legyőzte 
Feri ezentul sürün járt a eeszökkbez. Látván az 

öreg evk hogy a fiura, nagyobb befolyással vannak 
a leái szavai, mi z övél, ezentul minél többszölr 

mngnla hagyta a fiatalokat. Egy alkalommal, midőn 
Feri Etelkával együtt ült a jegyzőék szobájában, elragad- 
tatásában e szavakat intézte hozzá : stenem, mily szép, 
mily vmse lett kisasszony 19 

o még csak az kellene, válaszolt Etelka, hogy 
engem kisasszonynak szólitson. Ezt a bot tlását most 

azonnal hozza helyre, mert különben rögtön tisztelendő 
urnak hivom !" 

- Édes, drága Etelkám! 
ggy már jól van! felelé a ledny 
= Kedves Elelkám, oh be rég be e nem volt 

szerenesemi 
Hahaha, mily etikeltszerüen, mily ezeremó 

kezdi már megint. Ha hagyja 
tisztelendő uram igy fog m elytamni 
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órakor, életének 8á-ik, özvegységének 18-ik 
rövid szenvedes után örök nyugalomra szenderült. Te- 

általáros rézzvet mellett 
Az elhunytban lapunk felelős ve 

tő, szám. 

Melléklel a , Székely- Udvarhely- ! 1900. évi 15. számához. 

— EÉEtelkám. e ön ir engem; mivel érde- 
m én azt ön gykor oly jó arálok, jó isme- 

rősök voltunk, ime illet. Édes Ételkám, 
nem is képzeli, hányszor gondoltam önre kicsiny czel- 
lám csöndjében. Nem hinné, hányszor vetlem elé fény- 
képét, hányszor vontam azt szivemhez, áztatlam azt 
könnyeimmel. Ez a kép jelent meg álmaimban, rá eselt 
pillantásom ébredésemkor s valahanyszor rá néztem, el 
akadt a lélekzetem, a szivem hevesebben dobogott, majd 

sirva fakadtam és könnyeim ugy hullottak, mint a sár- 
guló falevelekről bánatosan lepergő őszi eső. Oh ki nem 
mondhatom, mily csudás érzés fogolt el ilyenkor. Ez a 
barna haj, ez a tengerkék szempár felemelt, magával 
ragadt oda, a hol üdébb a lég, ahol szemmkálráztató 

a kilátás: fel az eszmék honába. 
Feri, ön egész poétlal — felelé Elelka. Ön 

sokat, nagyon sokat mondott; pedig tudom rég elfeledte 
volt a pajkos leányt, a kivel, hnehány évvel ezelőtt itt a 

kertben vig beszélgetés, édes csevegés közt bolyongott. 

Bizonyára rég elfeledte, midőn együtt szamóczát szed- 
tünk, midőn a gyepen eg gymás mellett ülve szép mesé- 
ket olvasgattunk. Ugy-e már arra sem emlékszik, midőn 

utoljára együtt voltunk s mikor szép kis virágos ker- 

tünkbe érve, emlékül egy rózsabimbót szakitottam és 

azt gombjukába tüztem. Másnap aztán elbucsuztunk, ön 

a szemináriumba tartott, én meg a nevelőbe mentem. 

Oh, mily nagyon rég volt az! Azota i Ferikém, mi- 
lyen nagyra nőtt s mennyire megváltozott 

Ekkor lépett be az öreg jegyző. Megelégedett mo- 
soly ült ajkán; hogyne, hisz a beszélgetést, mely Feri 

és Etelka között lefolyt, elejétől végig hallgatta. E sza- 
vakkal fordult Ferihez: 

n hát kedve tisztelendő mrnak a felszenteléste 

menni ? Kem gondolta meg magá 
Feri nem válaszolt, e hely elragadtatva mondta 

ütelkához: 

Te vagy az, te vagy az, 
Kibe semmi fo 

ki szép, a ki tisztá 
Mint a hold 

h ivedre 

Oh ölelj . 

Tovább nem folytathatta, mert ép akkor képe be 
Etelka édes anyja, a kihez az öreg jegyző ezt az egyet- 

len szót intézte: 

Mekrovdoltal 1 N. 

KÜLÖNF ÉLÉK. 
Boldog husvéti ünmnepeket kivá- 

szEK EDVT DvVARHEIV 
mányrendeletek és hivatalos előterjesztések pontjai mel- 
lett egyik lezmiekesebb ! rirva Danlel Gábor dr és tár- 

sainak inditványa, h széll Kálnán kormányelnöknek 
és nikbtkeknn ebetb bizalom nyilvánit- 
tassé 

(mitárius istentisztelet. A hel vbeli unitáriusok 
husvét ünnepi istentisztelete folyó hó 16-án d e 
kor a polg önképző kör helyiségében (régi városháza) 

tartatik, mely alkalommal az Urvacsora is ki fog szolgal- 
tatni a hiveknek. 

—- ÉÁprilis 11-én, mint a 48-as törvenyek emlékére 
országgyülésileg statuált nemzeti ünnepnek évfordulóján 
nagy mise volt a róm. kath. templomban melyen Jung- 
Cseke Lajos apátplebános eczelebrált kellő segédlettel. 

Jelen volták, élén főispánunkkal a megyei, városi s az 
összes állami hivatalnokok. Mise végével a ref. tem- 

plomba vonult le a menet, hol Kállai s. lelkész mon- 
dott t imát e szép akalmi 

málandók mébe. Mint annak idején 
közöltük, Majláth et Károly erdélyi püspök, 

ninden községében, hol csak hivei vannak, 

a következő etekem bérmálni fog. A bérmálásra való 
előkészületet igen megkönnyiti az a füzet, mely Novák 
Lajos hittanár seben jelent meg s a mely 
minden hasznos tadnivalót magában foglal. Ajánljuk a 

bérmálandók és megyénk kalth lelkészei kerelmépa 

Raphato lapunk kiadóhivatalában. Ára 24 fillé 
volt április 11-ére virradólag a betlen- 

falvi határban; on Gábor téglagyárának szarvazata 
gyult meg s részben le is égett. A gyár alkalmazottai 

azonban kövidesen eloltották. 
Nyi érelem! Néhai Vass József a ,Napkelet 

1857. évi az erdélyi magyarság husvéti 
határ járó zokását ismertette s vele kapcsolatban 
röviden megemlékezet a husvéti didergők háza- 

lásáról is. Mivel a didergő népszokásban a pogány ere- 
detü kénosi és lókodi Cdvarhelyvárm) regölés elveszett- 
nek vélt töredéke lappang, tisztelettel kérem hazai nép- 
rajzi irodalmunk barátait, hogy mindazt, a mit a tárgy- 

ról tudnak, a község megjelölésével velem közölni szi- 
veskedjenek. Ha valaki a népszokás körülményes leirá- 
sát (a szereplők korának, számának, öltözködésének, 

megjelenése idejének, szerep-neveinek stb. megjelölésé- 

vel s főként mondókáik pontos lejegyzésevel) jut- 
tatja birtokomba, a közlő neve alatt s a megfelelő tisz- 
teletdij kiutalványozása mellett a M. Néprajzi Társaság 
havi olyotrajábak az Ethnographiában fogom közze 
tenni. Budapest (M. Nemzeti Muzeum) 1900. ápr. 18. 
rSebestyén Gyula, a M. Néprajzi Társaság fő- 

titkára. 

— lótékonyczélu mikedvelői előadást rendez ün- 
nep másodnapján a ,„Polgári önképző- és segélyző-egylet" 

mükedvelő-társasága. salae kerül „Az igmándi kispap", 
Berezik Á. népszinmüve. Az előadást t, bár a darabválasz 
tás ellen a 1 tartalom tendencziái miatt és türelmessé 

émi kifogásaink lehetnének, de nauls t. olvasóinknak és munka 

tár sai inknale. 

Lapunk jelen számát felelős szerkesztőnknek 
hehány hapi kávollte att- Embery Árpád hely- 
beli rom. kath. főgimnáziumi tanár, szellemes és élénk 
tollu munkatársunk volt szives szerkeszteni, miért e he- 
lyen is köszönetet etdenk 

gzőnól i hir. Végre, annyi 
Tibád Antal- öznazev biró lett. 
tásunk legala posabb ismerője vonul be a 
pirósághoz, melynek már felállitásakor kellett és lehetett 
volna alán a mostaninál magasabb állásu tagja is, ha 

bolitkai okok utját nem szeg k. Kínevezése nyereség a 

közigazgatási biróság számára, veszteség a politikai 
életre nézve, melynek egyik kimagasló harczosa volt. 

Szivből óhajtjuk, hogy állásában is a székely érdekek 
oly önzetlen és igazságos őre legyen, mint eddig. Ki- 

nevezésével megüresedik a hav asalji kerület mandátuma, 

melyre Ugron János a legkompetensebb jelölt. 
pDredikáczió. A mint értesülünk, a helybeli róm. 

kath. plebania templomban dr Vas Albert gyulafehér- 
vári theologiai tanár fogja az ünnepi beszédet tartani. 

elhívjuk. rá az erdeklődök figyelmét. 
Öröm a szüléknek. Mint illetékes forrásból ér- 

testlnk, ünnep után felszabadulna k elemi nk a 

járvány- szünet kelletlen nyüge alól s m két 
hónapos édes semmittevés után ujra fog a 
kis nebuló-sereg, nem annyira saját, mint inkább szü- 
leik örömére. 

— Fülei Sz Lajos, mő városunk szülötte és főleg 
mint lapunk tevekeny atársa és barátunk oly 
szoros viszonyban áll velnak hogy „Vándoruton cz. 
verskötetének kellő meltatasa szempontjabol, hogy 
az elfogultságnak még látszatát is elkerüljük — be- 
vártuk a kiválóbb szépirodalmi és ot lapok birá- 

fatát. Az ezekből nyert 
elismeréssel adóznak F ülel munkajanak Ennek az ál- 

talánosan és ritka ilatl mélta 
tásnak rövid, stereotlip közlése által fel vagyunk mentve, 

rebesgetés után 

Vele közigazga- 

magas 

magunk hangoztassuk munkatársunk müvének ho 
parmtlanl állo sikeret. Az ismertetéseket „Irodalom" 

rovatunkban talalja a szives olvas 
Halálozás. Mély részvettel vettük a hirt, hogy 

özv. Takats Alajosné szül, Mihalik Natália, ki pár év- 
vel ezelőtt a vármegyénkben létesitendő Muzeum szá- 
mára is izem peesez tárgyakat adományozott s a ki 

annak idején egyik 
folyó év és hó 8-án éjje 

éveben 
otesb Tea volt, 

d. u. 4 órakor metése 9. en 
örtént Nyiregyházán. 
szerkesztőjének felesége Takáts Erzsi, 
káts Győző gépeszmérnök és felesége 
Konrád Gyulane Takáts Maria, ugy 

T 

valamint 

Nyiry 

Ferencz ifj. 

az 
örgey d 

eteeébo saját könyvtára javára rendezi, ajánljuk 

a szives pártfogásába. 

székelyudvarhelyi m kir. állami szakiskola 
zke 1848-iki törvények szentesitésé- 

nek emlékere f hó 21-én d. u. fel 5 órakor az iskola 
rajztermében ünnepélyt rendez, a melyre czimet haza- 

las tisztelettel meghivja az igazgatóság Az ünnepély 

műsora: 1. Hymuna Erkel F.-től, énekli az lfjusági 
Daloskör. 2. Megnyitó beszed, tartja Boér Gyula IV. 

o. t. 3. Hopfidal. Petőfitól, énekli az olfjusági Daloskör, 
1 

ljusági 

4. 1848. márcz. 15. Petőfitól, szavalja József Jenő II. 

oszt. tan. 5. Vandordal. Kunoss E-től, eneklik Boér Gy, 
Macskaásy M. és Szüts Gyula IV. oszt. tanulók. 6. 
Ört N P.-től. ökség. Szinmü 3 

Bekes 

Gyula 
Személyek.: 
szek Boér 
o. t, Levélhordó Sze Bela III. o. t, Polgármester 
Belle Zoltán IV. o t, Bie Mihály István tm o. t, Jegyző 
Soós Kalmán III. o. t, Ügyved Szüts Gyula IV. o t. 

iporteri tijékozottság öváro riporterek tá- 
jekozottsagnva 7 apesti lapokból ki- 
böngészett szemelvény: A pap megdal a „sanktuari- 

Bekes Ferencz fivérek, ezipé- 

oszt. t. Kres h ános IV. 

um-mal, követte a segédkező papság az egesz ,„ora- 

toriummal" stb. Este 6 órakor ünnepies nagy „mise" 
lesz. tovább nem folytatjuk. 

Az olaszteleki székoly fiatalság a Ferene 
Józset Tanitók háza javár aprilis nó 16-án 
állami iskola temeben v csvbekötti 

szinielőadást rendez, melyre a t. közönséget tisztelettel 
meghivja a rendezőség. elyárak: I. rendü ülőbely 1 
korona, II. rendü 80 allóhely 60 fillér. Kezdete 
este 8 órakor. Szinrekerül: A gyimesi vadvirág. 
Népszinmü 3 felvokásban aloe Személyek: Balánka 
János Kolumbán Lajos. Örzse, felesége Balázsi Mária. 
Imre, fiok ifj. Nagy Gyula. Marla, leányuk Bartha Vilma. 
Özv. Fabiánné Julis Márkó Rebeka. Gyurka, fia Bartha 
Mihály. Rab Prezsmer Péter Ferencz Jjózsef. Magdolna, 
leánya Balázsi Amálja. Plebános Kolumbán Mózes. 
Törpe Csura, harangozó Ferencz István. Csuráné Márkó 
Anna. Marezi, fiok Márkó Ferencz. Bigyó, kisbiró Márkó 
András. Bigyóné a Rebeka. 1 ső vöfely Márkó 

2-ik vőféely Markó András ifj Csicsa, 
Vaksi, czigányok Márkó Mózes, Bartha Jaános. Nép, 
bnecsnsok jen Történik : Gyimes- Felső-Lokon 

a burokhoz. Nem hiába szabadságszerető nép 
volt a rokonszenvez burokkal, kik szintén 
szabadságukért harczolnak. 
nak védőik! Id. Mikló és ilj. Miklós János ká- 
nyádi lakosok külföldi utlevelet váltottak s mennek a 

r 

volt 48-as honvéd 

jelen 

nbepe 

rán jól érvényesül-e s emeli-e a templom 

a hát, ha i innen is akad- 

miért székely iokika annyi 

egytől-egyig ügyesen megoldották feladataikat, de ki k 
emelni András Zsigmond ,Talpra magyar-ját, t, legfők 
pen pedig azon alkalmi felolvasást, melyben józsef J 
nos tanitó, a ki egyszersmind a dalarda lelkes vez 

tője is oly hüen hozta emlékezetbe 

cső napjait, hogy mindenkit meghatott, hogy 

szemei ök el 
meg. A műsor kimeritése után, miközben a nagyközö 

ség eljenzésekkel és tapsokkal adott kifejezést megh 
tott érzéseinek s a szereplők sikerei elismerés ének, 
ifjuság a vágási E Banda" hang an tánez 
perdült. A nézők é 

lomra rögtönzött ka 

a máskor oly kedélyesen tánczoló ifjuság most, minti 
nem a nótáját huznák (aminthogy nem is huzták, h 
nem fujták) — sajátság tud ugy tánczol 
nem mulat oly jól, bedle már a 

erre a mulatságra előre 
kitalálták ennek az okát, hogy t i. a clarinette, fiuge 
horn stb. stb. rézkürtök nem a magyar czigány 

e és czimbalma és hogy a székely nem német, nel 
cseh. Az ünnepély 86 korona és 20 fillér bevételt, 

korona 22 fillér tiszla jövedelmet az egylelne 
Felülfizettek, kik iránt az egylet hálás köszönetét feje 

ki: Kozma Demén enlaki lelkész 50 fillér, Nagy Ferenc 
enlaki tanitó, Vajda Antal csehétfalvi tanitó 20 
fillér, Máté Lajos f. váraljai lelkész 50 fill.,, Márton Sál 
dor egyl. elnök 1 kor., Bálint Mihály 30 fill. Nem vo 

,de jegyet kiváltotla Nancsali Dénes farkaslal 
körjegyző 1 koronával és ajándékozott József Jánc 
tanitó 50 fillért. Az „ifj. olvasó és dalkőr" ,melyne 

szép könyvtlára és pénz vagyona van, mely a mult é 
ben egy 43 korona értekű gyászlobogót e e l 

kat járat, a mulatság utáni gyülésen ,„18 1 

emlékére 100 koronát szavazott meg egy benerrer 
harmoniumra, melynek költségeihez Firtos-Váralja lelke 
népe, a mai ifjuság nyomába lépő iskolás gyermeke 
érdekében, de hogy az egylet régen óhajtlott nemes czél 

ját is elérni segitse, juk utján több mint 80 ko 
ronával járult. Mindenesetre elismerésre méltó példa ez 
az önhaszonlesés, az érdekhajhászás és fásult közön 
mai dicső világában. Imel!l ha a megfeledkezés rut há 

színezet nelküli ünnepélyeken a márcz. 15-iki ( 
eszmék és események élénk visszaemlékezésével a haza 
fias szellemet felébrészteni, fenntartani és terjeszteni ne 
igyekeznének; nemcsak, hanem olykor mint Firtos- 
Váralján is most, ama nagy napok emlékét dicséretre 

nem szorult szép tettekkel negpfokiteni ne sielnének 

A példa lelkesitsen. ,Szégyen rá, ki lomhán vesztegel 
dicsőség arra, a ki dolgozik1* 

magyar nemzeti zarándoklat, mely a erezeg 
primás és a puspöki kar vezetésével aprilis 4-én i 

dul Rómába a déli vasut budai pályaudvaráról, minde 
nütt élénk erdeklődést kelt. Az 1900. szent esztendő 
valamint a magyar katholiczizmus 900 éves jubileunma 

vonzza az érdeklődőket. Mágnások, orszá- 
képviselők, kispapok, tudósok, ügyvédek, papok 

ivül egyszerü földmivesek is vesznek 
részt a zarándokmenetben, a melynek kimagasló pontja 
lesz a Lateránban tartandó magyar istentisztelet, a hoal 
II. Szilveszter pápa van eltemetve, a ki Szent Tstván 
királynak küldötte 900 évvel ezelőtt a magyar szent 

koronát Az istenitiszteletet Vaszary biboros prim 
kok l, kik meg 2

 

z s 

Ezenkivül számos más egy. á 

vár a zarándokokra, a kiket a 0 éves agg 
XIII. Leo nag ünnepi kihallgatáso n fogad 

— Szobor és környezet. Minden ldarabnak két 

élete van. Egy magában veve s5 egy a környezetéve 

viszonyban levő élete. A 
nak 2. számában olvasott e sorok jutottak eszünkbe, 

a midőn e lap közelebbi számából a városunkban fel- 
merült legujabb szobortervezetről ertesülünk, melynél 
a szobor és környezet között szükségesnek mutatkozó 

arányosság hiányát megállapitanunk kell. A róm. kath. 
plebánia templom udvarára tervezett emlékszobor az 
mely minket zlezó mláar indit. Láttuk a segbor m r 
Harmath Ödön tanár kompoziczióját s csak elismeré 

sel letkez atun a vázlatról. De kérdéses, ajon 

a szobor a kitüzött helyen, a plebánia templom 

Meggyőződésünk szer nt nem. A se 
nak bármely ponkar az ő m 

varva annak apv 

azt a széb szobrot : 

én, belvek onn 
t 



62. oldal 

A bögözi „Népkönyvtár és Olvasó egylet" a saját rénztára javára rendezett, erkölcsileg és anyagilag sike- 
rűlt tánc telyén b velel 65 korona 10 fillér, kiadaás 20 orona 2 Hillér, tiszta jövedelem 43 korona 8 fillér. Relül- 
izettek: Bonis Ferencz mérnök 1 kor. 60 fill, Hegyi 
Z igmond kj. 40 fili, Bernát Móricz 2 kor, Rázgha Iren 60 fill. László Domokos 60 fill. Dózsa Károly 40 fill., Egyed Gabor 20 fill,, László Áron 20 fill, Keresztes János 60 fillér, melyért hálás köszönetet mond e helyen is a rendezőség. 

- Nyilvános köszönet. Állami felső leányiskolánk 
oSzékely anulóinak segély könyvtára javára a Szé- 

kelyegyleti első takarékpenztáre 40 koronát, az Udvarhelymegyei takarékpénztár. 20 koronát adomá- nyozott. Fogadja mindket pénzintézet a kegyes adomd- nyokérl hálas köszönetem nyilvánitásút Székely Udvar- npnelyen, 1900 április hó 12-én. Weinberger Fanni 
ggazgató 

1 

Helyreigazitás. Lapunk mult számában a vi- ddéki levélben ket halalmas tánezterem" helyelt két 
hatalmas tanterem olvasandó, ugy a „Szentpéteri név Nelyett Szentpáli. 

- Mátrczius 15-ét 
is Kőrispatak 
Vik osztályos 
nepély után tánczmulatság 
az ev. ref. egyház or 

sikerrel ünnepelle meg ez évben 
község ifjusága a közs. el. isk III, IV és 

Keln z 

volt, melynek tiszta jövedelme 

gonájának kijavitása javára fordita- 
Felülfizettek: Pall Balázs ev. ref. lelkész 1 kor. 30 fillér, Demeter Mihaály közs. tanitó ey. ref énekvezető 4 

kor. 30 fill., Török Albert 2 kor. 30 fill., Szabó Albertne 3 kor. 30 fill, Czitrom Izsák 2 kor. 30 fill., Tamaási István 2 
kor. 30 fill, Szabó Miklós 1 kor. 30 fill, Lőrinczi Imre kor. 30 fill. Lőrinczi Pal 1 kor acs Dé 70 fi 
Ilyés Sándor 40 fill, Biró Dénes 2 
30 fill. Demeter Sándor 20 fill, 

Lőrinezi János 10 fill, Antal Izsák 
10 fillér és Dömös Fere cz alsó 30 fillér. Fogadják a nemes szivü adakozok e helyről is az ev ref egyház 
kebli tanácsának szives köszönetét. 

- A kolozs-monostori gazdasági intézetben idei márecz. hó 26 tól ápril. hó 4-ig tartótt gyümölcsészeti tanfol 21 vá yéből 22 tanitó velt részt. 
gyeből Darkó Lajos szentmiklósi közs. 

jek taaitó vétetelt fel és vett részt A tanfolvamon Ritter 
Gusztáv gazdasagi intezeli főkertesz adott elő A tanitók az elmeleti előadásokra pontosan megjelentek a gyakor- 

lagokat szorgalmasan végeztek. A vizsgat április hó 4 
napján mindnyújan sikerrel telték le. 

Hol a vendégre revolverrel lőnek. Mult na ban éjjel Brassoban mint lápunknak irják 
Kurópa szállodában a két zöldszász szál oda- egyike, Itein Lőrincz vendégevel Lajoss 
öszeveszvén, háromszor lőtt rá revorverével s csak a véletlennek köszönhetni, hogy nem lett halálos kimene- 

elü a támadás A kép kiegeszitéséül a masik bérlő-társ 
Conrád András szinte éjfel után kerülvén haza földrésze- 
gen, nejet és gyermekét kezdette fojtogatni annyira, hogy rendőri oltalmat kellett igénybe venni. Ily körülmé- nyek között az ide szállóknak nem árt magukat viszont 
revorverrel ellátni, 

A tordátfalvi önképzőkör f. évi márcz. 11-én nagy számu közönséggel zsufolásig telt házban anyagi 

Péterfi Elek 70 fill. 
10 fill, Antal Mátyas 

Ulvarhelyvárme 

-ik 

pok- 

az 
bérlők 

Trepchev Lajossal 

lag erkölcsileg leg vesebb sikerü st rende- 
zett. Szinre került „A csizmadia, mint kisértet cz. énekes népszinmü. Előadták: Hampel Irma, Fekete Póli, Lukácsi János, Boros Pál, Fekete János, Boros Mihály, Végh Mili, Nemes Ferencz, Ölvedi Sándor, ifj. Boros 
Ferencz, Nemes Mózes és Boros Albert. Ennél si tebb szinielőadás faluhelyen el sem is képzelhető. A siker városra beillett volna. A szereplők egytől-egyig igen ügyesen sikeresen játszottak. Sértő lehetne rájok nézve közülök a sikeres játékot illetőleg külömbséget tenni. Azonban mint nagyobb szerepjátszók méltányo- 
san emeltetnek ki: Hampel Irma, Sos István csizmadia- mester felesége és ennek leánya Zsuzsi, Fekete Poli. Mindkettő szerepét kiváló sikerrel oldta meg. Fekete Póli sikeres játékát még tetőzte gyönyörü énekével, Lu- kácsi Jánosról Sos István szerepében, Boros Pálról 
Miska, csizmadiainas szerepében, Végh Miliről Kallosi, 

szerepében Boros Mihályról, Alpósi föld- 
birtokos szerepében Nemes Ferenczről, Kárádi orvos szerepében, Ölvedi Sándorról Mózes zsidó szerepében, mint nagyobb szereplőkről szintén kiemelőleg szólhatni. Érdem mindannyié Az előadást énekek és szavalatok előzték meg. Az önképzőköri dalárda Péter József tanitó vezetése alatt szép darabokat sikeresen énekelt el. Fe- kete Albert és Boros Mihály igen ügyesen szavaltak. 

l 

Minden arra mutat, hogy az önképzőköri ifjak önmüve- 
lődésükre is nagy gondot forditn 
tésü i Ez szép dolog. Tegyék is 

ak, szellemi, lelki épi- 

EL V D V A A HEI V 

éldára váró adomá- 
tendő emlékoszlop javára 
nyáé ) a bizottság nevében 
váért hálás köszönetel 

Embery Árpád, b. jegyző. 

Negjutalmazott görög keleti lelkészek. A val- lás- és közoktatásügyi m. kir. miniszter a következő hazafiás érzelmüű g. kel lelkészeknek és. özv. papnék- ak adomá álla gitséget. Mihu János görög 
Raduletin Janos g kel. lelkész 
ános g. kel, lelkész Nagy Sáros, 

kel. lelkesz Morgonda, Tsiff Gergely 

, mely p 
ond, 

na y 
kel. lelkész Nagy-Sink, 
Boldogváros, Regneale J 
Filipeszku János g. 
g. kel. lelkész Vecsérd, Rotár János g. kel. lelkész Prepostfalva, Paron Joachim g. kel. lelkész Szt.-Ágota, Babes Miklós g. kel lelkész Rozsonda, Dordea Janos kel. lelkés- Bürkös, Constanlineseu Dániel g. kel. lelkesz Ó-Ivánfalva, Pandrea Miklós g. kel. lelkész Alsó Gezes. Burszán Tamaás g kel. lelkész Mese, Brendusz Miklós kel. lelsész Segesd, Pulka Demeter g. kel lelkész Bese, Herczioga Tivadar a 
Gheaja Eroltei g. kel lelké 
g kel lelkész Szász-K 
kész Apóld, Stoijkovits 
Hertioga János g 

sz Keresd, Sioheriu György 
Kézd, Muntean Miron g. kel lel- 

Miklós g kel. lelkész Almakerék, 
kel. lelkész Szász-Dalya 100 100 koronát. Cocorada Anna g. kel. lelkész özvegye Morgonda, Mandocea Rachel kel. lelkész özvegye g. 

N. Sink, Capritia Maria g. kel. lelkesz özvegye Boldog- 50 50 koronát. város 50 

Komlóskerti mütrágyázási kisérletek hazánkban. vári komlótermelesi szaktanár kezdeményezé- 
1el - 

A kolozs 

sére f. évben hazai k 1 is végeztetnek mütrágyázási kiserletek, kikutatandó, mennyiben emeli a mülrágya a lót ést minőségileg, esetleg meny- nyiségileg? Kisé 

Janos uradalma Tlomoród-Héviz, Br. 
Szent-Erzsébet, 
Zagon, 

urad. 

Waedt 

lottátat 

Gróf Haller 
Kemény Béla urad 

Imre Lajos Ilyefalva, Imreh Domokos Béldy Tivadar Bodola, gr. Toldalaghy László Koronka, Nagy Ferencz Sepsi-Szt.-György, dr 
Rezső Segesvár, Ábrahaám Lajos Segesvár, 

Somogyi Albert éjjasfalva, szászkezdi községi kis- termelők, gr. Zseléns v Róbert urad. Ötvenes, gr. Károlyi Tibor urad. Mácsa, herczeg Sulkovszky uradalma Pankota. kisérletezések részint martellinnel (kova- savas kali), részint komlót gy positió folynak: előbbit Kalmár Vilmos budapesti kereskedő, utóbbit a zalatnai kénkovand s mütrágyagyár adták át ingyen a Nsérletezőknek. Hirt adván hazánk első, ilynemü kisér- letéről, érdeklődéssel várjuk az eredményt: mert ugy tudjuk, a kereskedelemnek so kszor kifogása a 
hazai komló minősége ellen ! 

Kossuth-utczában, a legszebb helyen, egy eme- 
letes utczai lakás 3 szobával és mindenféle melekhelyi- ségekkel azonnal olcsoón kiadó Czim e lap kiadóhiva- 
talában. 

tak: 

van 

CSARNOK. 

Ha 

Ha szép nap 

Arczod kigyúl 
Mint a piros 
Rózsa, pirúl. 

Ha felhő zúg 

S napfényt takar, 
Mint a márvány, 
Rideg s fanyar 

süt, 

; 

Csak szived egy, 
Más nem lehet, 
Érzem, ne mondd : 
Szerelmedet. 

Kis fiam halálára. 

Bölcsőből a sirba 

Költöztél el korán, 
Az ártatlanságnak 
Hószin filiomán... 

Ég harmatával volt 
Telve a kebeled, 

Még angyali álmok 
Játszadoztak veled... 

Mennybe csalt ez álom 
S ránk maradt utánnad 
Reményünk vesztével 
A szülői bánat... 

Kertész Albert. 

ép, mely műveltség 
s dicsérelére válik helybeli 

ék lelkész, Deák Miklósnak, ki fáradtságot nem isme- rő lelkesedéssel készitette elő arra az ifjakat. Segitsé- 
É József tanitó. A lankadatlan fáradtság 

feényes anyagi eredményt is vont maga után. Az előadás 

parügyek. 

Sszékely kamara. A marosvásárhelyi kereskedelmi 
és iparkamara Tauszik B. Hugó kir. tanácsos elnöklete 
alalt pénteken tartott ülésében a törvényhatósági ipar- 
lanácsok ujjászervezésére vonatkozó miniszteri lelrat eklézsia pénztára javára fordittatik. Bevétel: 186 

Felülfizettek : Gálffly Kálmán főszolgabiró, d Gas- 

rályhalma), dr Böckel Sámuel (Torda), dr 
Budapest) 5-5 kor,, dr D 

3 ko Mózes, Németh Albert 
olgabiró, Jaeger József 
2 kor, Ferenczi Áron 
Ikor., Pálfly Mihály 

Kede) 80.-80 fill., Végh Gyula 

tur) 2— 

n Sándor, Lukács 10 fill., 
Tarcsafalva) 20 fill. Ime gyönyörü vonzó 

ep dolgokat al szé 
szaporitani, a ne- 

tárgyalásakor szomoruan konstatálta, hogy ez intézményt 
kerületükben a ltörvényhatóságok csaknem kivétel nél- 
kül mellőzték. Több helyről érkezett jelentések szerint 
az ipartlanács tagjait évek óta össze nem hivták, sem 
meg nem kérdezték. Az intézménynek különben 10- 
vábbi fenntarlása mellett javasolla a kamara, hogy 
törvényhatóságok kormányrendelellel utasittassanak a 
tanácsok véleményezését minden fontosabb folebbezés- 

nél kikérni, A tisztességtelen verseny ellen alkotott mi- 
miszteri rendeletel a kamara melegen üdvözli és eletbe- 

léptetésél kivánja. A 
szabályozásához a terv 

tén hozzájárul. dő törvényjavaslatra nézve azt az 
észrevételt telte a kamara v ] 
tett uj házakra, valamint leromb 
épített részeire a 30, illetve 
kintettel a székelyföldi 
hónapra terjedő évadjára 

0 és 35 évekre 

kereskedelmi szokások rendeleti 
ezet csekély módositásával szin- 

a gyógyhelyeken épi- 
olt házak ujonan fel- 

gyógyhelyeknek alig egy-két 
s ennélfogva csekély jövedel- 

terjesztessék ki. szakvizsgá- 

g kel. lelkész Sz.-Újfalu 

15. szám: 

üzemeknél 2000 korona fizetéssel biró gépészekre nézve 
2 hónapban, kevesebb fizetéssel birókra 6 
ményezte megállapitani. Melegen üdvözölte a kamara a 
l kedelmi k ama hatá át, ho 
zai beszerzési források ismertetésére és propagálására 

sorozatos kiállitásokat rendez. Az iparosztály inditvá- 
nyára fontos határozatot hozott hazai ipar- 
termékek megvédése érdekében. Felterjesztésben kérel- 
mezni fogja a kereskedelemügyi miniszternél egy álta- 

ános megjelölés vagy védjegy megállapitását, a mely 
visszaélések meggátlása végett megkülömböztetésül ha- 
zai ipartermékek megvédésére szolgálna. A javaslat 

pártolására fölkérik az összes hazai társkamarákat. 

magyar ipar pártolása. Széll Kálmán miniszter- 
elnök, mint belügyminiszter, erélyes hangu leiratot inté- 
zett a törvényhatóságokhoz abból az alkalomból, hogy 
egy községileg segélyezett tüzoltó-egyesület a gőzfecs- 

külföldi gyárostól akarta megrendelni, noha az kendőt 

ilyen szükségletet a magyarországi gyárak is ugyanol an 

minőségben s hasonló föltételek mellett képesek szálli- 

I tani. Felhivja a belügyminiszter a törvényhatóságokat, a 

hazai gépipar megovása és fölvirágoztatása czéljából, 
hogy akkor, a midőn a városi, községi, vagy hatósági 

segélyben részesülő tüzoltó egyesületek ilyettén beszer- 
zéseket akarnak tenni, az egyes ajánlatokat tegye a tör- 

vényhatóság szakszerü birálat tárgyáva. Ezt annyival is 
inkább megköveteli belügyminiszter, mert a jelzett 
esetből kifolyólag az is tudomására jutott, hogy egy 
külföldi ezég a megrendelőt a gyártmányainak minősége 
felől a megtévesztésre alkalmas módon tájékoztatta. 

Közönség köréből." 
Rugonfalva, 1900. ápril. 7. 

Tekintetes Szerkesztő ur ! 

Már az igazság érdekében sem hagyhatom meg- 
jegyzés nélkül becses lapjának 18 számában a „Külön- 
félék rovatában megjelent „Botrány" ezimü hirt. Elkép- 
zelem, hogy a czikkiró urnak zokon esett, hogy a tervbe 
vett szini előadás és a mulatság nem tartatott meg, de az általa kétes szinbe feltüntetett községi főbiró ur a legkevésbe volt falu rosza hanem inkább a czikk itó 
ur játszolta ez ügyben a (Gonosz Pista" szerepét; mert 
a k z. 141. §-ába biró az 1876. évi XIV. t. cz s 

rülirt jogkörét teljesitette akkor, midőn az engedély 
nélküli szini előadás megtartasát betiltotta. Inkább az előadást rendező urak lépték tul hatáskörüket akkor, a midőn előzetes hatósági engedély nélkül a szini előadást 
megkezdették, illetve arra a hivól kil átották 

az 1876 cz 

mert jól tudhatták azt, hogy a körorvosnak nem áll jogában zárlalot feloldani (a mit nem is tett), hanem 
76. évi XIV. t.-c ) 

megnevezett hatóság jogkörét 

(szeplember közepén) 

a 20 évi adómentesség te- 

felmondási idejét folytonosan müködő ! 

képez Jövőre nézve jó lesz czikkiró urnak nm. kir. belügyminiszter urnak 5616-1892. é 20395. számu rendeletét elolvasni, hogy a baklövéseket elkerülje. 

Tisztelettel : 

Szabó Sándor, 
körjegyző. 

Ezen rovat alatt megjelent közleményekért nem vállal felelősseget s a szerk. 

Szerkesztői üzenetek. 

s fatalis sorsa iránt, semhogy illendőnek, okszerüne 
helyénvalónak látnók az ő halálokának ilyen, 
Fő- és alis i é 

adta volna 
mondás szerint a jó kutya nem szokta megugatni a maga vaczkát. 

Több beérkezett kéziratunk térhiány miatt maradt ki. A 
még közölhetőket közölni fogjuk. Szives elnézést kérünk. 

HIVATALÓS RÉSZ 
Udvarhelyvármegye alispánjától. Sz. 5357-900. 

alisp Pályázati hirdelmény. Udvarhelyvármegye árva- 
székénél egyik ülnöki állás előlépés folytán üresedésbe 
jöven, arra ezennel pályázatot hirdetek s felhivom 
mindazokat, kik ezen 2200 kor. évi fizetéssel és 500 
kor, lakbér illetménnyel javadal t állást elnyerni 
ohajtják, hogy az 1883. évi I. t.-ez.-ben körülirt minő- 
sitést igazoló bizonyitvánnyal felszerelt kérvényüket 
illetékes helyre leendő felterjesztés végett ( év ju- 
nius 15-ig annál hizonyosabban adják hozzám be, 
mert az ezen határidőn tul beérkező folyamodványok 
nem fognak figyelembe vétetni. Székely-Udvarhelyt, 
1900, evi április hó 14-én. Alispán helyett gróf Lázár 
Adám, főjegyző. 

0715-XIV. 1900. Honv. Min. 
zati hird é 

számhoz. Pályá- 
elmény a cs. és kir. közös hadseregbeli had 

apród-iskolákba való felvétel tárgyában. cs. és kir. 
hadapród-iskolákba az 1900-1901-iki tanév kezdetén 

körülbelül az alább megnevezett 
számban fognak növendékek felvétetni és 
csi, budapesti és prágai (Ezek közül 
pathoz való ajánlás mellett) 

vfolyamáb l 

vonatcsa 
apród- 

ikbe 100, a károlyvár 
gsfeldi, a Krakkó melletti lobzówi. a 

zti, marburgi, a Grácz melletti libe aul, 
özül 6-8 az egészségügyi csapathoz 

brucki e a 

lák I. é ába, 

es 
(Ezek közt 

nagyszebeni, tri 
a pozsonyi, (E 
való ajánlá 
Pétervárad m. 
ák, valamint 
hadapród-iskol 

d-iskola I. evfolyamába 5 , 
Jovassági hadapród-iskola 

étben véle- 

a ha- 

pedig: a be 
a vo - 

a 



ö5 cszám. 
SZEKELYVUDVARHELY 

0. A hadapród-iskolák magasabb évfolyamaiba csak 

annyiban fognak növendékek felvétetni, a mennyiben 

egves helyek rendelkezésre állnak. A IV-ik évtolyamba, 

a bécsi tüzérségi és a hainburgi utász hadapród-iskolák- 

nál pedig a III-ik évfolyamba való felvételnek helye 

nnincsen, A felvétel feltételeit „a cs. és kir. hadapród- 

(skolákba való felvélelre vonatkozó és a hadsereg szá- 

mára kiadott Rendeleti Közlöny 1900-ik évfolyamának 

8Ak számában közzétett ujabb utasitás' 
tartalmazza és 

itt csak az általános feltételek soroltatnak elő: (A közös 
hadügyminiszter által kibocsatott (német nyelvü) pályá- 
zati hirdetmény, valamint az abban emlitett „Utasitás 
(Vorschrift über die Aufnáhme von Aspiranten in die 
u k Cadettenschulen) a cs. kir. államnyomdában 

Bécsben, Seidel L. W. és fia bécsi ud- 

vari könyvekerskedőnél és Grill Dudapesti könyvárus 
bizományában kapható. A felvételi feltételek külön le- 

nyomatai a legközelebb fekvő hadapr
ód-iskolától is meg- 

gzerezhetők). Ezek a következők: 1. a magyar vagy az 
osztrák állampolgárság, vagy a bosznia-herezegovinai 

honosság; 2. testi 
élet (kielégitő erkölesi magaviselet); 4. elért legkisebb 
és tul nem haladott életkor; 5. megfelelő előképzettség ; 
6 azon kötelezettség elvállalása, hogy a szabályszerü 
felszerelési tárgyak beszerzése és jó karban tartása sa- 
ját költségen fog eszközöltetni ; 7. a tandijnak (lovag- 
lási járuléknak) kellő időben való lefizetése. A 4-ik 
onthoz: A hadapród-iskola I. évfolyamába való fel- 

kételre a már betöltött 14 és még tul nem haladott 
felvételre a már betöltött 

és még tul nem haladott 18, III. évfolyamba 
való felvételre a már betöltött 16 és még tul nem ha- 

ladott 19 életév van megállapitva. Az életkor megálla- 

pitására nézve szeptember hó 1-je mérvadó. A megha- 

tározott életkornak egy évig terjedhető t
ullépése eseté- 

Den a hadapród-iskola parancsnokságok a cs. és kir. 

közös hadügyminiszterium döntését kérik ki. Az 5-ik 

: ponthoz: A megfelelő előképzettséget valamennyi pályá-
 

zonak iskolai bizonyitványokkal és a felvételi vizsgálat le- 

tétele által kell igazolni. Iskolai bizonyitványokkal iga- 

zolandó, hogy a pályázó valamely nyilvános, vagy nyil- 

vánossági joggal felruházott reáliskolának vagy gymná- 

ziumnak alább megnevezett osztályait legalább elégsé- 

ges összeredménynyel végezte el, (Magántanulók, hogy 

e részben érvényes bizonyitványt szerezzenek, valam
ely 

középiskolán idejekorán vizsgát tenni kötelesek) és pe- 

dig: A gyalogsági vagy lovassági hadapród-iskolákba 

való felvételnél: az 1-ső évfolyamra nézve: azok négy 

alsó osztályát; a I-ső mra nézve: azok nég 
ó alsó osztályát; a II-ik évfolyamra nézve: azok öt als 

osztályát; a III-ik évfolyamra nézve: azok hat alsó 
osztályát; a tüzér vagy utász hadapród-iskolába való 
felvételnél: az I. évfolyamra nézve: azok öt alsó osz- 

tályát; a II. évfolyamra nézve : azok hat alsó osztályát ; 

Azon pályázók, a kik csupán valamely középiskola négy 

alsó osztályát végezték el, csak azon esetben 
bocsátha- 

tók a tüzér, vagy utász hadapród-iskolába 
leendő felvé- 

tel végett a fölvéleli vizsgára, ha legalább általános 
ki- 

elégitő (jó) összeredményüű bizonyitványt képesek felmu- 

tatni. A latin vagy görög nyelvből nyert ,elégtelen" 

sti alkalmatosság; 3. kifogástalan elő- 

osztályzatok figyelembe nem vétetnek. Az 1868-ik évi 

XXXVIII-ik törvényezikk alapján szervezett magyar
 pol- 

gári iskolák, valamint a fiumei községi polgári iskola 

egyes osztályai, továbbá az otocaci, ogulini, sisseki, uj- 

gfadiskai és bródi horvát felsőbb népiskolák V- VIII-ig 

ferjedő osztályai, az igazolandó előképzettseg tekinteté- 

Don a hadapród-iskolákba való beléphetésre nézve, kö- 

fépiskolák megfelelő osztályaival egy lőknek (egyen- 

ertéküeknek) tekintendők. Valamely az I-ső evfolyamnál 

magasabb évfolyamba való belépés csak akkor enged- 

Hető meg, ha az előirt előképzettségen kivül e felvételi 

zsgánál mindama katonai tantárgyak ismerete
 is beiga- 

zoltatik, melyek az illető alsóbb évf
olyamokban előadatnak. 

felvételi vizsga a hadapród-iskolák I. évfolyamába 

való belépésnél a következő tantárgyakra ter
jed ki: Né- 

met nyelv, számtan és Detüszámtan, mértan, földrajz, 

történelem, észetraj észett és vegytan és 

pedig oly terjedelemben, a melyben azok
 a középisko- 

lák alsóbb osztályaiban előadatnak, Oly 
pályázók, a kik 

az előirt előképzettséget beigazolják ugyan, azonban a 

felvételi vizsga követelményeinek nem lfe elnek meg, 

hozzátartozóik beleegyezésével egy 1 évig tartó ,előké- 

szitő tanfolyam*-ba oszthatók 
be, a melynek sikeres el- 

veégzése után valamely dapródiskola 1-ső évfoly ál 

lépnek fel, IIY „előkészitő tanfolyamok" a marburgi és 

sírassi hadapródiskoláknál vannak rendsze
resítve s szük- 

ég esetében más hadapródiskoláknál is fognak szer- 

veztetni A pályázati kérvényekben tehát a hozzátarto- 

Ő vajjon a pályázó ifjunak ezen 

előkésziítő tanfolyamba leendő esetleges
 beosztásba bele- 

i : A tandij a kö- 

részet s a honvédség tényleges, nyug- 1 

mányához tartozó bármely csoportbel
i tisztek, protestáns 

és görög-keleti katonai lelkészek, katonai tisztviselők, 

tonai zenel terek gsztályba nem sorozott ka- 

tonai havidijasok és altisztek fiai részéről évenkinti 24 

korona; b) a hadsereg (hadtengerészet) és a m kir. 

honvédség tartalékában és szolgá
laton kivüli viszonvá- 

ban, valamint a cs és kir. honvédség nem tényleges 

állományában ilvántartási vi ál álló üsztek 

és az a) pont 
tisztviselők, tovább á az udvari es a polgáti állami tiszt- 

minde gyar vagy osztrák 

részéről évenkint 800 korona. 
A b) és c) pontok al 

megnevezett személyek fiaté
rt, az utász hadapródiskolába 

i tandij gyanánt csakis 80, 

illetőleg 160 korona fizetendő 
A tandij a 

hozzátartozói részéről féléve
nkint és előlegesen, minden 

21-én és máczius 1-én fizete
ndő le azon 

ae együtt félévi részletekbe
n és előlegesen befizetni. 

fenti a) pont alatt megjelölt katonai 

és nyil iv y 

alatt emlitett katonai lelkészek 
és katonai 

advari é 

a növendékek 

ezen járuléknak felét fizetik. Az élelmezésért táppénz 
fizetése nem követeltetik. A gyalogsági hadapródiskolák 
valamelyikébe való felvételt czélzó folyamodványok a 
legközelebb fekvő hadapród-iskola parancsnokságához, 
a lovassagi, tüzérségi vagy utász hadapród-iskolába való 
felvételét czélzó folyamodványok pedig az illető iskola 
parancsnokságához legkésőbb 1900. évi augusztus hó 
5-ig küldendők be. A felveteli folyamodványokhoz csa- 

tolandók: 1. a pályázó ifju keresztelő levele (születési 
bizonyitványa); 2. Annak községi illetőségi bizonyitványa ; 
3. a pályázó ilju testi alkalmas voltáról, valamely tény- 
leges állományu közös hadseregbeli, vagy honvéd orvos- 

tudor által szabályszerüleg kiállitott orvosi bizon 
N-26, szalgálati könyv); (A látóké (A l g megl t 

zásához szükséges segedeszközökkkel a katonai 
hatar 

nevelő 

Sz. 549—899. végrh. 

ágokra a székelykereszturi kir. járásbiróság 
V. 165] 7. sz. végzésével a további eljárás elrendeltet- 

vén, annak az alap és felülfoglaltatók 

oldal. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel közhirré teszi, 

hogy a székelykereszturi kir. járásbiróságnak 1899. évi 
V.1653. és 169]3. sz. végzése folytán dr Schuster Fri- 
ves segesvári ügyvéd által képviselt I. B. Misselbacher 

segesvári czég felperes részére imé 

m.-hidegkuti 
telés s jár erejéig elrendelt kielégitési végrehajtás foly- 

tán alperestől 

vitvány sá 

Gábor és neje 
lakos alperesek ellen 828 kor. 12 fill. köve- - 

jefoglalt és 796 koronára becsült ingó- 
1899. évi 

követelése ere- 

kivül el vannak látva: a bécsi, jéig is, a mennyiben azok kielégitési jogot nyertek volna, 

budapesti, prágai, gráczi és lembergi érl csnol kM-Hidegkuton alperesek házánál leendő megtartása ha- 
- a helyőrségi és I ; d észitő kerület- 

parancsnokságok, a mennyiben állomáshelyekén ily egész- 
ségügyi intézetek nincsenek; valamint — a che di 

Cattaro és a megszállott tarlományok területét kivéve 
azon helyőrségek térparancsnokságai, hol ezred vagy 

vagy önálló zászlóalj- kság van, de sem had- 

kiegészitő kerületi parancsnokság, sem katonai kórház 
nincsen.) 4 az 189899-iki egész évi és az 189911900-ik 
tanévre vonatkozó összes iskolai bizonyitványok; (Ha 

pályázónak valamely tárgyból még pótvizsgát kell tennie, 
ideiglenes bizonyitvány csatolandó.) 5. a beoltasi iga- 
zolvány (de csak azon esetben, ha a himlőoltás a ka- 

tonai orvosi bizonyitványban ninosen igazolva); 6. a 

pályázó ifju ajánlatos erkölcsi magaviseletéről szóló 
és a tartózkodási hely közigazgatási vagy rendőri ható- 
sága által kiállitott külön bizonyitvány (de csak azon 
esetben, ha a pályázó erkölcsi minősítvénye az iskolai 
bizonyitványban nem foglaltatnék, vagy ha a hadapród- 
iskolába való belépése nem közvetlenül valamely nyil- 

vános vagy nyilvánossági joggal felruházott iskolából tör- 
ténik.) Hiányosan felszerelt, vagy elkésve beérkező fo- 
lyamodványok a hadapród-iskolák részéről nem fognak 
figyelemre méltattatni. A tanév megkezdése után a cs. 
és kir. hadapród-iskolába pályázók többé nem vétetetnek 
fel. Budapest, 1900. évi márczius hó. 
20715. —XIV. 1900. Honv. Min. számhoz. 

Folyamodvány-minta. 
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A cs. és kir. gyalogsági hadapród-iskola parancsnokságának 

Budapesten. 

1 kor. : 
bélyeg. 

N. N. fiamnak a budapesti, csetleg a pozsonyi, vagy a 
károlyvárosi cs. és kir. gyalogsági hadapród-iskola Iső 
évfolyamába való felvételét kérem. (Ha a felvétel a tüzér 
vagy az utász hadapród-iskolába óhajtatik, hasonlókép 
kijelölendő még két másik hadapród-iskola is, vagy pedig 
kinyilatkoztatandó, hogy valamely más hadapródiskolába 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

való beosztás igénybe nem vétetik.) 
2 Fiam keresztelő levelét, (születési bizonyitvá- 

nyát; kora: 16 év. 
3. honossági (községi illetőségi) bizonyitványát (köz- z s z y yat; 

ségi illetősége: Budapest.) 
8 1 tványát; (fogyatl nélkül 

alkalmas) 
és fiamnak a két utolsó tanévben nyert iskolai 

bizonyitványait, (kitünő tanulmányi előmenetellel.) 
Egyutlal kinyilatkoztatom, hogy a cs. és kir. had- 

apród-iskolába való felvétel feltételeit teljesen ismerem 
s a mennyiben fiam felvétetnék, kötelezem magamat azok- 

nak pontos megtartására. 
iamnak az előkészitő tanfolyamba leendő beosztá- 

sába, ha ez a fölvételi vizsga követelményeinek nem fe- 
lelne meg, beleegyezem (bele nem egyezem). 

N. N. 
(A kérvényező állása és lakhelye) 

Megjegyzés: A kérvény és a katonaorvosi bizonyit- 

vány 1 koronás, a többi mellékletek, a menn iben még 

nnék bélyeggel ellátva, 30 filléres bélyeggel látan- 
ók el. 

HIRDETÉSEK. 
Szám : 703-1900. tkvi. 

MHirdetmény. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint telek- 

könyvi hatóság részéről közhirré tétetik, hogy Ambrus 
Károly és ifj. Sebők Márton kekeményfalvi lakosok végre- 
hajtatónak Kovács Imréné Szabó Mária odavaló lakos 
végrehajtást szenvedő ellen 285 frt s járulékai kielé- 
gitése végett ezen kír. törvényszék területéhez tartozó, 
k-keményfalvi I. r. 003. sz. tjkvben A f 325. hr. sz 
8 kor, 1730, 1751. hr. kor., 2648., 2647. br. 
sz. 300 kor, 196 hr. sz. 820 kor, 971]b. 90 korona 
kikiáltási árban az 1900. évi május hó 1-ső napján d. e. 
9 órakor K Keményfalva községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a legtöbbet igerőknek el fog adatni. 
A venni szándékozók a becsárnak 10 százalékát kész- 
pénzben vagy ovadékképes papirban kötelesek a kiküldött 
kezéhez letenni. 

Az árverés további feltétele a hivatalos órák alatt 
ezen kir. telelekkönyvi hivatalnál megtekinthetők. 

A kir, törveényszék, mint telekkönyvi hatóság. 

Sz.-Udvarhelyt, 1900. évi február hó 12-ik napján. 

györffy, 
kir. trvszéki egyesbíró. 

Szombatfalván Barabás péter Hodgyai Lina- 

feéle beltelek ahoz tartozó külsökkel együtt 1900. 

április hó 22-én délután 2 órakor a helyszinén 

l örök áron elárvereztetik, esetleg bérbe adatik. 

táridőül 1900. 
órája kitüzetik, a mikor 
széna, 2 

buza. házi b 

készpénzfizetés 

.
.
.
.
.
.
.
 

évi április hó 23-ik napján délelőtt 10 
i a biróilag lefoglalt 2 szekér 
csi, 1 teherhordó szekér, török- 

utorok és majorságok a legtöbbet igérőnek 
mellett szükség esetén becsáron alul is 
i 

sertés, 1 ko 

ognak adatni. 
Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingó- 

ságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző 

kielégitéshez jogot 

foglalás 

hajtási 
jelentéseiket az árverés megkezdéséig alulirt kiküldött- 

nél irásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni el ne 
mulasszák, mert különben csak a vételár fölöslegére 
fognak utaltatni. 

tartanak, a mennyiben részükre a 
korábban eszközöltetett volna és a végre- 

jegyzőkönyvből ki nem tünik, hogy elsőbbségi 

Kelt Székely-Kereszturt, 1900. évi ápril hó T-én 
zalontai a lbert, 

kir. bir. végrehajtó. 

Pártoljuk a hazai ipart! 

A Szeékelyföldön sok olyan sör ke- 

=rül forgalomba, mely nem idevaló E 
z ; 

gyártmány, pedig a 

a . 
s 

ásárhelyi sörfőzdéjében =s marosvásárhely j s 

es olyan sör készül, mely bátran vete- se 
o . 

kedhetik a köbányaival, avagy bár- 
= mely más külföldi gyártmánynyal. 

Kérjük ennélfogva a nagyérdemü es 
e . a 

kőzönséget a székely ipart pártolni s 

: és a vendéglőkben csakis 

2 2 n 

mamovásárlelyidir s 
éb * E 

követelni. 

BacZÓ káSzZtó 
férfiszabó üzlete 

Székely Udvarhelyt. 

Pontos kiszolgálás! Szolid árak ! 
sinos és tartós munka ! 

Van szerencsém a m. t. közönség 
ves figyelmét nagy választéku legdivato- 
sabb raktáron tartandó férfiruha szöve- 
tekkel felszerelt férfiszabó üzletemré 
tisztelettel felhivni. – Azon körülmény 
hogy a budapesti első szabászati iskolát 



ő4. oldal SZÉKELVUDVARHELY 15. szám. 

Honi gyárimány ! 

m. JAKABOS GYÖRGY 
férfi-szabó üzletle 

SZÉKELY-UDVARHELYT (Budapest-szálloda mellett.) 

m 

k 

Te. 

Van szerencsém m. t. megrendelőim és ve- 
vőim szives figyelmét felhivni eddigi jólkirnéce- 

nek örvendő férfi-szabó üeletemre, melyet 

a tavaszi és nyári idényre a legfinomabb és diva- 
tosa és 1 rendeztem be. 

gyuttal köszönetet mondva eddigi párb- 

kezdet habár külön értesitést nem vettek is, alulirt kepv 
végrehajtóhoz nyujtsák be, mert különben azok a vég D 

a többet igérőknek el fog gnak adatni. 
Az feltételek a birósági végrehajtánál Hirdetmény. 

egtekinthetők Ezuttal felhivatnak mindazok kik a 

foglalt jávak iránt elsőbbségi jogokat érvényesithetni 

vélnek, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverezés 

vételáron azonnal fizetendők, esetleg a becsáron alul Szám 1688-1900. tlkvi. 
is 

hatóság 
és neje rehajtatónak dr Bedő 

ké Kovács D. János hagyatéka végrehajtást szenv 

ellen 74 korona s jár. kielégitése vegett ezen kir. 

vényszék terűlelébez tartozó, kadicsfalvi I. 27. 
hajtás folyamát nem gátolván, égyedül a vételár főö- 

löslegére fognak utasittatni. ijkvben T 2997. hr. sz. közös erdőből Kovács B. János 

Eg 
fogásukért, azt legyen szabad jövőre szintén kér- 
nem, hogy képes lehessek ezután is a legkénye- 

sebb igényeknek is eleget tehetni Kijelentvén egy- 
szersmint, hogy a nálam készitett munkákért sza- 

vatolok s azok kiváló jóságáért mindenkor felelős- 
séget vállalok. Jelszavam most is a régi: szolid 
munka, szolid ár és pontos kiszolgálás. 

Teljes tisztelettel : 

Ifj. Jakabos György. 
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Bnassol és gácsi szövetek! 

Helyi ujdonságok! 

épes 
Levelező-lapok 

miltey 5000 Í 
művészíes kivitelben 

Székelyudvarhelyi birósági végrehajtótól. B. 110. alatti juta léka 850 korona kikiáltási öra az 

Sz Udvarhelyt, 1900, aprilis hó 9 én a z 1900. évi junius hó de ik n amán d. e. 9 órakor 
iró z Kadicsfalva községházánál megtartandó nyiilvános ár 

iró rlo sk erésen rőknek el fog adatn 

kir végtehajtó A ék tarloznak a becsárnak 10 
százalékát készpénzben vagy pes papirban a ki- 

SINGER EREDETI VARRÓGÉPEIkldö órák alatt Az árverés tevábbi feltételei a enlos órák alatt 
6 ságnál tekinthetők meg. s erkezet u essénre n ve a le setöbb előnynyel a telekkönyvi hatóságná 

Mrnak, oz ekb 6l álóbb vi ar klállitásokon A kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság. 
10 1 s 11e: ek ttktetv, igy egye- Sz.-Udvarhelyt, 19 bo évi márczius hó 

ujó a vilá e ela yb ag a világ legjo 
kiállitott v ógépek különböző- Dr Vo ith, 

1 telét a legkagnsabb kitntetés let- lr tszéki egyesbiró. 
ada 

ozráko sins er eredeti varrógépei .... M eseee 
a legjobbak a világon, mit számtalan utánzásuk legvilágosab- ————— Richter-féle -- 
ban bizonyit. 

I I e 
Singer eredeti varrógépei c Horgony-Pain- ID0 el e. 

legl anvebőn. kezelhetők ; mesvakrmk minden szövetet, a ini ici e 
leg édurvábba t és legfinomabba t minder a fonállal és a legtöké- e Liniment. Capsici comp. e 
lelesebb segés leszközökkel vannak elát tva irneves háziszer ellentállt az idő e 

e mospróhála ásának, mert már mint 30 e 
Singer eredeti varrógépei ! e óta megbizható, fájdalomesíllapitó be- 

1 ík kt ne,e kitünö tulajdonságaik- óváznk és tartósságukért a legfo e dörzsülésként alkalmaztati svly le 
vellebbek és legkeres s Több mint 18 millió van be- súznál, * tagszapnakásnál és merkllések el . 

g é ga vosok ál láln fon galombán és az évi for alom 900 000 da arabot ha : mindi akrabban rendaltetik valódi e 

gyár 40 éves fennállása és a merszerzeit jóhirnév e. y- a gépek jóságát illetőleg a legbiztosabb antiát nyujtják. : e Horon ezés Terg nem e. 
e hanem igazi népszerü háziszer, ynek e Minden nagyobb városban óküzlet van egy háztartásban sem kellene hiányozni. 

tehát oktatás a varrásba in, javitások, tük és géprészek min- e , 70 kr. és 1 frt. üvegenkénti árban 
denütt kaphatók. e majdnem minden gyógyszt hoban készleta e 

é — kKészpenzfizetésné o] ben van; főraktár: Török lózsef gyógy- Előnyös fizetési Teltelefek re készpénzüzetésnél 10 e srésznél Buda apesten, Bevú éséri salkalm- s 

l e val igen óvatosak legyünk, mert több kiseb- Műhimzésre szintén ingyenes oktatás. e bats utánzat van forgalomban. Ki nem e ü t á — a - The Singer Manufacturing Cp. részv.-társ. kermvnkárnerülla amér e 
(ezelőtt Niedlinger G.) e g kül mint nem valódit utasitsa vissza. 

Csik- és Udv arhelyvi ármegyék kizá áróla gos elár teltó 4 Timár : É e RICHTER AD- ös társa RUDOLSTADT 
Ferencz ml Érdélyrészi cs. és kir. udvari szál 

üzlet és főraktár Kolozsvár 3. .eese.eee.sesesezeeeee.e.. 

kiadóhivatalában 

,Szekely- Üdvarhely" asese Ss sssSss 

Mossuth-uteza) ) kaphat 

Helyi ujdonságok! 
477. szám fol szám folyó 1900. vh 

rverési hirdetmény. : 
A sz.-udvarhelyi kir. birósági végrehajtó közhirré 

teszi, hogy s székelyudvarhelyi kir. járásbiróságnak V. : 

180/1-19 00. polg. sz. végzése által Udvarhelymegyei 
Takarékpénztárnak képviselve dr Nagy Sámuel ügy- : 
véd által, felsőboldogasszonyfalvi Csiszár Sándor, De- 
meter 1stván és Ráduly Miklós ellen 432 frt 70 kr, 
ie S65 kor. és 0 All. tőke s ra iran 
ügyber zség : 
ben 6sszesen 1778 k k javai, 

u m széna és zabkaszálás 6 szekér, egy e kér 
sarju, vasas kerekü egészvágás szekér, egy félvágás 

vasas kerekü szekér, egy festett kasos lőszekér, egy 
vasaskerekü szekérelő és még 8-tól 16. tétel alatti 
ingók Felső- Boldogasszonyfalván alperesek házánál 
1900. év május hó 10-én délelőtt 9 örakor nyilvános 
árverésen el ornak adatni, melynél az egyes javak 

(etegk Pál vreskedése el PANAJOTH ALBERT tsm MÜNELYE 

SZÉKELY-UDVARHELYT. KOSSUTH-UTCZA 44. 

A t. közönséget van szerencsém értesiteni, hogy jó nevü üzletemet a jelenkor igényeinek meg- 

felelőleg berendeztem s állandóan raktáron lartok valódi Singer és Medium (posztó-varró), Viberatis 
k karikaha, lajós és bőrvarró Hové, valamint szabó gépeket, melyek már többeket fölülmultak. Valódi aczél- 

gepeimért 10 évig jótállok s vevőimet azon kedvezményben részesitem, hogy a nálam vásárolt gépe- 

ket ingyen javitom. A varrógépek raktáromon 83-100 frtig kaphatók. 

A legfinomabb augol kerékpárok és kerékbár-kellékek állandóan nálam legolcsóbban kap- 
hatók. Raktáron tartott gépeimért 2 évig jótállok, 1 és fél óra alatt k kerékpározni bárkit megtanitok. 

Villan mossielzb erükk villamos csengők, telephonok, vizvezetéki berendezések a leg- 
olcsóbb rak mellett eszközöltetnek 

Monarch- Tele sábek ra frt. Pesoch-gépek 140 frttol 200 forin 
Barrily gépek javitását, lakatos munkák, épületvasalások ken rkerltesek készitését saját 

vagy idegen nintak után elvállalom és pontosan teljesitem. 

Tüzelők (takaréktúzhelyek) nagy választékban, kedvező árak mellett, esetleg előnyös részlet- 
fizetésre is. 

Teljes tisztelettel : 

pPanajoth Albert. 

B sBgse 3ss 3 3gcse 

A sz. udvarhelyi kir. törvényszék. mint telekkönyvi 

éről közhirré tétetik, hogy id. Balázsi István 
Sándor ügyvéd által 

edő 

tör- 

sz. 

- 

s
s
s
s
s
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2 eg a o os 

BETECH 

A „Székely- Udvarhely" z 

és kiadóhivatala. 

Minden e körbe tartozókat a leg sromtos 

kaveké 
PAL = KÖNYVNYOMTATÓ ÉS KÖNYVKÖTŐ ITÉZET. 

Rs 

könyv-, papir-, iró- és rajzszer-kereskedése. szz 
2 Könyv- és ujságkiadó vállalat. A NGY-KÜKÜL:T:Ő" kiadóhivatala. 

2 Székelyföld lesnagyobb és legolecsóbb nyomtatványraktára. 

SZÉKELY-UDVARHELYT (Kossuth-utcza). 
og 

a 
g 

. 

mü ujság (Udvarhelyvármegye hivatalos lapja, az udvarhelyvármegvei közsegi és körjegyzők 

egylete, az udvarhelyvármegvei álfalános tanitó- regylet és az Udvarhelyvármégvei s egvyesület hivatalos kezlőne szerkesztősége 

ban, pyomdai és könyvötői munkákat csinos, szolid és lelkiismeretes vitelben 
olcsó áron teljesit ugy helyben, mint az ország bármely részébe. 

Ugy a Nagy-Kü iküllő-, mint a szélselt y-Udvarhely" részére hir detések a tegolesább árszabás nelett vetel- 

ek tel e ingyen es bérmentve küldetnek a kiadohivataltol. 

xx x 
vormajo a kiadó- és naalono Betegh Pál ntvatomkjában szélely- Tdvanteli 1900 


